



梅州鄉情

万隆客属联谊会 合编 印尼梅州会馆
梅州市歸國華僑聯合會供稿



“2023東亞文化之都·中國梅州活動年”圓滿閉幕



進步。

自當選“東亞文化之都”後，梅州圍繞客家文化、長壽文化、非遺傳承、體育賽事、節慶旅游等五大領域，策劃“世界客都·溫情梅州”“長壽梅州·常來長壽”“漢風客韻·匠心梅州”“好客天下·活力梅州”“山水雅韻·相約梅州”等五項主題鮮明、獨具特色的“百場交流活動”，打造“十大文化交流精品項目”，開展“千人+對外交流”，以活動年為契機，向世界全方位展示梅州的獨特文化魅力，打造更加開放包容的“世界客都”，為譜寫梅州蘇區加快振興、共同富裕新篇章提供強大的精神動力和文化支撐。

“2023東亞文化之都·中國梅州活動

年”閉幕式活動由廣東省文化和旅游廳、梅州市人民政府主辦，梅州市文化廣電旅游局、豐順縣人民政府承辦。



本報訊（記者王銳）12月7日，以“彰顯客都梅州風采，促進東亞文化交融”為主題的“2023東亞文化之都·中國梅州活動年”系列活動落下帷幕。

文化和旅游部國際交流與合作局副局長彭玉斌，廣東省文化和旅游廳黨組成員、副廳長張奕民，日本靜岡縣上海代表處首席代表石川祐介，梅州市委常委、副市長趙東，國內“東亞文化之都”當選城市、贛州、龍岩以及潮陽等地文旅局代表出席閉幕式。

閉幕式上，張奕民講話並宣布閉幕，趙東致辭，韓國全州市市長禹範基、日本靜岡縣知事川勝平太也通過視頻對活動的閉幕傳達了美好祝願。

趙東在致辭中表示，將以此次閉幕式為新的起點，深入學習貫徹習近平文化思想，認真落實習近平總書記關於推動文明交流互鑒、構建人類命運共同體的重要論述精神，堅定文化自信自強，大力弘揚客家優秀傳統文化，高質量建設國家級客家文化（梅州）生態保護區，持續講好梅州故事，當好客家文化的傳播者，推動客家文化走出東亞、走向世界。與此同時，堅持深化文化交流，共謀推動合作發展，當好東亞交流合作的推動者，助力東亞各國同進步、齊發展、共繁榮。

張奕民充分肯定一年來“東亞文化之都·中國梅州活動年”取得的成果，他表示，廣東將進一步踐行習近平外交思想、文化思想，充分發揮粵港澳大灣區的獨特優勢，攜手香港、澳門共同打造粵港澳大灣區世界級旅游目的地，加強與日本、韓國等國家的文化

交流合作，積極傳播嶺南文化，講好廣東故事、大灣區故事、中國故事。

閉幕式現場，非遺表演《杯花舞》、歌舞表演《相約梅州》等節目精彩紛呈，贏得現場嘉賓陣陣掌聲，充分展現梅州深厚的非遺文化，彰顯客都梅州的城市形象。

作為閉幕式的一部分，2023東亞文化之都風采展共展出了150多幅優秀攝影作品，分為梅州活動年精彩回顧和東亞文化之都城市風采兩個部分。梅州活動年精彩回顧集中反映了“2023東亞文化之都·中國梅州活動年”舉辦的豐富多彩、富有成效的文化交流盛事，展示了梅州市全域旅游成果，打造文化名城，展現世界客都魅力，傳承保護客家文化，弘揚實踐蘇區精神，煥發歷史文化名城、紅色蘇區的時代價值。東亞文化之都城市風采則展示了來自國內15座東亞文化之都城市以及日本靜岡縣、韓國全州市的風俗民情和自然風光。

會後，與會嘉賓體驗了客家茶文化，參觀非遺文創產品展，前往龍歸寨瀑布景區、韓山歷史文化旅游區進行文化旅游參觀考察活動，充分領略梅州自然生態之美、多彩人文之韌。活動期間，與會嘉賓還體驗了豐順溫泉、品嘗了非遺美食，對活動的精心安排和新奇體驗紛紛贊不絕口。

“梅州是一個擁有豐富文化歷史底蘊的城市，梅州當選東亞文化之都實至名歸。”西安市文化和旅游局副局長左東表示，這兩天的參觀讓他對梅州文化有了進一步的了解，梅州文化和西安文化有明顯的區別，希望可以加強兩地文化交流，互學互鑒，共同

步進。

自當選“東亞文化之都”後，梅州圍繞

客家文化、長壽文化、非遺傳承、體育賽事、節慶旅游等五大領域，策劃“世界客都·溫情梅州”“長壽梅州·常來長壽”“漢風客韻·匠心梅州”“好客天下·活力梅州”“山水雅韻·相約梅州”等五項主題鮮明、獨具特色的“百場交流活動”，打造“十大文化交流精品項目”，開展“千人+對外交流”，以活動年為契機，向世界全方位展示梅州的獨特文化魅力，打造更加開放包容的“世界客都”，為譜寫梅州蘇區加快振興、共同富裕新篇章提供強大的精神動力和文化支撐。

“2023東亞文化之都·中國梅州活動

年”閉幕式活動由廣東省文化和旅游廳、梅州市人民政府主辦，梅州市文化廣電旅游局、豐順縣人民政府承辦。

步進。

自當選“東亞文化之都”後，梅州圍繞

客家文化、長壽文化、非遺傳承、體育賽事、節慶旅游等五大領域，策劃“世界客都·溫情梅州”“長壽梅州·常來長壽”“漢風客韻·匠心梅州”“好客天下·活力梅州”“山水雅韻·相約梅州”等五項主題鮮明、獨具特色的“百場交流活動”，打造“十大文化交流精品項目”，開展“千人+對外交流”，以活動年為契機，向世界全方位展示梅州的獨特文化魅力，打造更加開放包容的“世界客都”，為譜寫梅州蘇區加快振興、共同富裕新篇章提供強大的精神動力和文化支撐。

“2023東亞文化之都·中國梅州活動

首批28家“梅州老字號”獲授牌

本報訊（記者黃通訊員古敬）近日，梅州市老字號協會一屆二次會員代表大會暨首批“梅州老字號”授牌儀式在興寧舉行。

會議以“守正創新，團結奮進”為主題，邀請60家梅州老字號企業參加，并對獲得首批“梅州老字號”資質的28家企業進行現場授牌。目前，梅州有中華老字號1家、廣東老字號4家、梅州老字號28家，梅州老字號的發展活力不斷增強，品牌影響力持續提升。

推介“精致小城 大美平遠”文化旅游資源，將平遠臍橙送進粵港澳大灣區各社區。在登高公開賽現場，平遠縣農業農村局搭建了平遠臍橙專屬展位，吸引參賽運動員前來品嘗平遠臍橙，大家都對晶瑩飽滿、鮮甜爆汁的臍橙贊不絕口。

平遠作為廣東最大的優質臍橙生產加工基地和廣東省唯一的“臍橙之鄉”，早在上世紀80年代就開始種植臍橙。近年來，平遠臍橙分別獲評國家地理標志產品、第一批全國名特優新農產品

名錄、廣東省優質柑桔金獎等一系列“金名片”。據統計，今年平遠臍橙種植面積5.45萬畝，預計鮮果產量5.9萬噸，實現綜合總產值超11億元，產業受益人數達1.4萬人，平遠臍橙已成為名副其實的“黃金果”“致富果”。時下正是平遠臍橙豐收采摘的時節，平遠縣熱誠邀請各地友人到平遠“賞茶花、拜大佛、品臍橙、游五指、泡溫泉”。

名錄、廣東省優質柑桔金獎等一系列“金名片”。據統計，今年平遠臍橙種植面積5.45萬畝，預計鮮果產量5.9萬噸，實現綜合總產值超11億元，產業受益人數達1.4萬人，平遠臍橙已成為名副其實的“黃金果”“致富果”。時下正是平遠臍橙豐收采摘的時節，平遠縣熱誠邀請各地友人到平遠“賞茶花、拜大佛、品臍橙、游五指、泡溫泉”。